Exercice 1

20 4n on 8n 10m .DOm
Onpose S=e 7 +e¢ 7 +e 7 +e 7 +e 7 +e 7.
Calculer S (on montrera que S = -1).

Exercice 2

Le but de I'exercice est de trouver les complexes z tels que :

=1 ()
arg(z) = —arg(z + 1)[n]
|Z| =1

. @
z(z+1)e IR

1. Montrer que le systeme (1) est équivalent a :{

2. Résoudre (2) (on montrera que les seules solutions sont 1, j et j ).

Exercice 3

On donne les points A(21), B(i). Soit M un point d'affixe z. Pour tout z différent de i, on note M' le point

d'affixe z'=i2— 2.1 )

Z—1

1. Montrer que, pour z #1,

AM —_—
z'| = BM et que, pour z différent de i et 2i, arg(z') = (BM, AM) + g [2n].

2. Déterminer l'ensemble E des points M(z) tels que |z'| =1.

3. Déterminer I'ensemble F des points M(z) tels que arg(z') = 0[111

Exercice 4

2n
On pose a :el?.
1. Vérifier que, pour tout complexe z, z° —1=(z-1)(1+z+2z> +2z°> +z").
En déduire que 1+a+a” +a° +a* =0.
2. Montrer que a’ :52 et a'=a.
En déduire que (a+a)> +(a+a)—1=0.

3. Résoudre, dans IR, 4x> +2x —1=0.

En déduire la valeur exacte de cos(z?nj.

Exercice 5

Soit A le point d'affixe 1, M le point d'affixe z et M' le point d'affixe z'=1+ z>.

Cops . o R z'-1
1. Pour z différent de O et de 1, donner une interprétation géométrique de 1'argument de Pt
Z —
2

2. Montrer que A, M et M' sont alignés si et seulement si z=1 ou eIR.

z—1
3. En déduire 'ensemble des points M tels que A, M et M' soient alignés (on montrera que l'ensemble
solution est la réunion d'une droite et d'un cercle).



